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« 14» квітня 2016 року                               №   10-рк      

 

ТОВ «Видавництво «Ранок» 
вул. Космічна, 21а 

м. Харків, 61145 
 

Про усунення причин виникнення  

порушення і умов, що їм сприяють 

 
До Київського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету 

України (надалі - Відділення) надійшла заява товариства з обмеженою відповідальністю 

«Видавничий дім «Освіта» (надалі – ТОВ «Видавничий Дім «Освіта» або Заявник) б/н б/д  

(вх. від 14.01.2016 № 01-11-03), щодо наявності в діях товариства з обмеженою 

відповідальністю «Видавництво «Ранок» (надалі – ТОВ «Видавництво «Ранок» або 

Товариство) порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції (надалі - 

Заява). 

За результатами розгляду Заяви та доданих до неї матеріалів, якими Заявник 

обґрунтовує наявність в діях Товариства порушення  законодавства про захист від 

недобросовісної конкуренції, встановлено наступне. 

ТОВ «Видавничий Дім «Освіта» є суб’єктом видавничої діяльності, згідно з свідоцтвом 

«Про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру видавців, виготівників і 

розповсюджувачів видавничої продукції» серія ДК № 4483 від 12.02.2013. 

Відповідно до авторських договорів, зокрема № 22-11/11 від 22.11.2011 авторський 

колектив у складі: Вашуленко М.С та Вашуленко О.В (надалі - Автори) передає Заявнику 

виключні майнові права інтелектуальної власності на використання створеного Авторами 

твору «Буквар. Українська мова для загальноосвітніх навчальних закладів з навчання 

українською мовою. 1 клас» (надалі - Твір). 

У вересні 2015 року Заявнику стало відомо, що ТОВ «Видавництво «Ранок» здійснює 

використання навчальних підручників ТОВ «Видавничий Дім «Освіта» для розробки та 

продажу навчальних посібників та іншої допоміжної літератури. Зокрема, ТОВ «Видавництво 

«Ранок» видає навчальний посібник «Букварятко. 1 клас до букваря Вашуленка М.С., 

Вашуленко О.В. Автор: Цепова І.В.» (надалі - Посібник) з написом на титульному аркуші 

«Необхідний додаток до «Букваря» М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко» (мова оригіналу) та 

написом на зворотній стороні обкладинки «Пропонований посібник відповідає послідовності 

вивчення літер у «Букварі» М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко (2012 р.) і є незамінним 

доповненням до нього» (мова оригіналу). 

При цьому, Заявник повідомив Відділення, що не надавав Товариству дозволу (згоди) 

на використання творів, що йому належать.  

Згідно з інформацією розміщеною у відкритих джерелах, навчальний посібник – 

навчальне видання, яке доповнює або частково замінює підручник у викладі навчального 

матеріалу з певного предмета, курсу, дисципліни або окремого його підрозділу. 



Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 02.08.2012 № 882 "Про 

використання навчальної літератури у загальноосвітніх навчальних закладах" в організації 

навчально-виховного процесу загальноосвітнім навчальним закладам дозволено 

використовувати лише навчальні програми, підручники та навчально-методичні посібники, 

що мають гриф Міністерства або схвалені відповідною комісією Науково-методичної ради з 

питань освіти. 
Отже, навчальні посібники, в тому числі до «Букваря» М.С. Вашуленка,  

О.В. Вашуленко (2012 р.), який друкується на замовлення Міністерства освіти і науки 

України для учбових закладів, можуть видавати будь-які суб’єкти господарювання, які 

діють на відповідному ринку, за умови схвалення таких посібників профільними закладами 

Міністерства освіти і науки України та дотримання законодавства, зокрема про авторське 

право і суміжні права.  

Втім, написи на обкладинці Посібника «Необхідний додаток до «Букваря»  

М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко» та «Пропонований посібник відповідає послідовності 

вивчення літер у «Букварі» М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко (2012 р.) і є незамінним 

доповненням до нього» зокрема, як встановлено матеріалами Заяви, видання 2012-2013 рр., 

можуть створювати у потенційних покупців враження, що саме цей посібник потрібно 

обрати до основного підручника (Букваря).  

Відповідно до статті 15¹ Закону України "Про захист від недобросовісної 

конкуренції", поширенням інформації, що вводить в оману, є повідомлення суб’єктом 

господарювання безпосередньо або через іншу особу, одній, кільком особам або 

невизначеному колу осіб, у тому числі в рекламі, неповних, неточних, неправдивих 

відомостей, зокрема внаслідок обраного способу їх викладення, замовчування окремих 

фактів чи нечіткості формулювань, що вплинули або можуть вплинути на наміри цих осіб 

щодо придбання (замовлення) чи реалізації (продажу, поставки, виконання, надання) товарів, 

робіт, послуг цього суб’єкта господарювання. 

В умовах високої конкуренції на ринку допоміжної літератури, зокрема навчальних 

посібників, поширення Товариством інформації про необхідність та незамінність його 

товару, внаслідок обраного способу її викладення, може привертати увагу потенційних 

споживачів та стимулювати їх до придбання продукції саме Товариства, що може призвести 

до отримання неправомірних переваг у конкуренції. 

З огляду на вищезазначене, дії Товариства, які полягають у поширенні на посібниках 

«Букварятко. 1 клас до букваря Вашуленка М.С., Вашуленко О.В. Автор: Цепова І.В.» 

інформації на титульному аркуші «Необхідний додаток до «Букваря» М.С. Вашуленка,  

О.В. Вашуленко» та написом на зворотній стороні обкладинки «Пропонований посібник 

відповідає послідовності вивчення літер у «Букварі» М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко  

(2012 р.) і є незамінним доповненням до нього» містять ознаки порушення законодавства про 

захист економічної конкуренції, що передбачено статтею 15
1 

Закону України «Про захист від 

недобросовісної конкуренції» у вигляді поширення інформації, що вводить в оману, а саме: 

повідомлення ТОВ «Видавництво «Ранок»  невизначеному колу осіб неправдивих відомостей 

щодо необхідності та незамінності товару, зокрема внаслідок обраного способу їх 

викладення, які можуть вплинути на наміри цих осіб щодо придбання  (замовлення) товарів 

цього суб'єкта господарювання. 

Враховуючи вищевикладене, з метою усунення причин виникнення порушення 

законодавства про захист  від економічної конкуренції і умов, що йому сприяють,  

керуючись статтею  46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», 

адміністративна колегія Київського обласного територіального відділення 

Антимонопольного комітету України,  

  

РЕКОМЕНДУЄ: 
  

Товариству з обмеженою відповідальністю «Видавництво «Ранок» (61071  

м. Харків, вул. Кібальчіча, буд. 27, кв. 135 код ЄДРПОУ 31060300)  вжити заходів для 

усунення причин виникнення порушення законодавства про захист  економічної конкуренції 

і умов, що йому сприяють, шляхом припинення поширення на  навчальних посібниках 

http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/30649/


неправдивої інформації, зокрема «Необхідний додаток до «Букваря» М.С. Вашуленка, О.В. 

Вашуленко» та/або «Пропонований посібник відповідає послідовності вивчення літер у 

«Букварі» М.С. Вашуленка, О.В. Вашуленко (2012 р.) і є незамінним доповненням до нього», 

зокрема  «Букварятко. 1 клас до букваря Вашуленка М.С., Вашуленко О.В. Автор: Цепова 

І.В.» або будь-яких інших відомостей щодо необхідності та незамінності товару, зокрема 

внаслідок обраного способу їх викладення, які можуть вплинути на наміри осіб щодо 

придбання  (замовлення) товарів саме цього суб'єкта господарювання. 

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» рекомендації органів Антимонопольного комітету України підлягають 

обов’язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані. Про результати розгляду 

рекомендацій товариству з обмеженою відповідальністю «Видавництво «Ранок» (61071  

м. Харків, вул. Кібальчіча, буд. 27, кв. 135 код ЄДРПОУ 31060300) необхідно письмово 

повідомити Київське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України 

у місячний строк з дня їх отримання. 

Звертаємо увагу, що відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про 

захист економічної конкуренції» за умов виконання положень рекомендацій у разі, якщо 

порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало 

значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито необхідних заходів для усунення 

наслідків порушення,  провадження у справі про порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції не розпочинається, а розпочате провадження закривається. 

 

 

 

Голова адміністративної колегії - 

Голова відділення        О. Хмельницький 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


